

СТАНОВИЩЕ

ОТ

ПРОФ. Д-Р ЛЮДМИЛ ГЕОРГИЕВ БОЯДЖИЕВ, Д.М.Н.

НАЧАЛНИК КЛИНИКА ПО КАРДИОХИРУРГИЯ, МБАЛ – НКБ- ЕАД -ГР. СОФИЯ

ОТНОСНО: Процедура за присъждане на академична длъжност „Доцент“ по специалността „Анестезиология и реаниматология“ с код 03.01.38 по обявен конкурс в ДВ, бр. 82 от 2015г.за нуждите на МБАЛ – НКБ ЕАД, гр. София.

Д-р Любомир Стафанов Бакаливанов завършва више образование с квалификационна степен „Магистър лекар“, през 1999 год. в Медицински университет, гр. София. От 2000 год. до 2008 год. работи като ординатор в Отделение по сърдечно-съдова анестезия и интензивно лечение в МБАЛ – НКБ. През 2007 год. д-р Л. Бакаливанов придобива специалност по „Анестезиология и интензивно лечение“, а от 2008г. е асистент към същото отделение. От 2009 год. до сега д-р Л. Бакаливанов заема длъжността Началник Отделение по сърдечно-съдова анестезия и интензивно лечение в същата болница. През 2013 год. придобива професионална квалификация „Здравен мениджмънт“ – УНСС. От същата година и към момента заема длъжността Заместник Директор по лечебната дейност на МБАЛ – НКБ – ЕАД. За периода 05.08.2014г. – 14.11.2014г. д-р Бакаливанов е Зам. Министър на здравеопазването в служебното правителство на проф. Г. Близнашки на Р. България. От 2010 г. е координатор по донорско-трансплантационната програма на МБАЛ-НКБ.

Д-р Л. Бакаливанов успешно защитава дисертационен труд за придобиване на научна и образователна степен „Доктор“ на тема: „ Методика за осъществяване на бъбречно-заместителна терапия в сърдечно-съдовата хирургия“.

През 2011г и 2013г. специализира в Клиника по Анестезиология и Интензивно лечение в Медицински Университет – Хайделберг, Германия. Участва в специализирани курсове за продължително медицинско обучение, организирани от Европейското дружество по интензивно лечение – 2011-2013 г. Осъществява следдипломна квалификация по програмата С.Е.Е.А. към Европейската асоциация по Анестезиология – 2012, 2013 и 2014 год.

Дейността на д-р Бакаливанов е насочена главно в областта на анестезиологията и интензивното лечение в сърдечната и съдова хирургия.

Д-р Бакаливанов е член на Управителния съвет на Научното дружество по анестезиология и интензивно лечение, Българското дружество по парентерално и

ентерално хранене, на Немското дружество по анестезиология и интензивна медицина и на Европейската асоциация по кардиоторакална анестезия.

За конкурса д-р Бакаливанов представя следните научни трудове.

1. Дисертационен труд за присъждане на научна и образователна степен „Доктор“ на тема: „Методика за осъществяване на бъбречно-заместителна терапия в сърдечно-съдовата хирургия“.
2. Публикации в български и чуждестранни периодични издания – 28 публикации в български периодични списания и научни сборници и 1 статия в чуждестранно научно списание /под печат/. В представените публикации д-р Бакаливанов е самостоятелен автор в 4, първи в 11 и следващ автор в 14.
3. Участия с доклади, постерни сесии в научни форуми и конгреси – представени са 17 публикации на резюмета от конгреси и конференции в България и чужбина.
4. Участия в изготвяне на компендиуми и наръчници в странат и ЕС – „Наръчник на координатора по донорство“ в рамките на Европейския проект ACCORD.
5. Участие в изготвяне на стардартни оперативни процедури, касаещи донорство и трансплантация.
 - Стандартна оперативна процедура /СОП/ при първи данни за мозъчна смърт.
 - Стандартна оперативна процедура по откриване, доказване, кондициониране и реализиране на трупен донор с „биещо сърце“.
6. Участие в изготвяне на национален консенсус - „Национален консенсус за „Бъбречно-заместителна терапия в комплекса на интензивното лечение“.

Като автор на публикации д-р Бакаливанов е цитиран 6 пъти в български източници, данни от депозиториума на ЦМБ.

С импакт фактор /IF/ на публикациите – 2,76.

Научно изследователската дейност на д-р Бакаливанов е насочена главно в областите: сърдечно-съдова анестезия и интензивно лечение, продължителна бъбречно-заместителна терапия при кардиохирургични интервенции, оперативна реваскуларизация при ИБС, оперативно лечение на клапни лезии и интензивното им постоперативно проследяване, неврореанимация и интензивно лечение, скринингова диагностика на кръвнотрансмисивни инфекции със значимост в интензивната практика и в областта на органното донорство и трансплантация.

Д-р Л. Бакаливанов и екипът, с който работи, разработват за пръв път в България съвременна концепция и методика за провеждане на бъбречно-заместителна терапия при пациенти с ОБН, след кардиохирургични процедури, както и алгоритъм за цялостно клинично поведение при развитие на остра бъбречна недостатъчност, определяне на показанията за осъществяване на бъбречно-заместителна терапия, стриктно мониториране на хемодинамичните параметри, необходими за оценка потенциала за

възстановяване на бъбречната функция, анализ на предразполагащите фактори за развитие на остра бъбречна недостатъчност след кардиохирургични процедури и настъпващите компликации в хода на лечението. Разработен и утвърден на национално ниво „Консенсус за бъбречнозаместителна терапия в комплекса на интензивното лечение“- БП – 1,3,9,18,26,МП – 11, Национални съобщения и доклади – 2,13; БП – 18,26. В научни разработки се анализира ефекта от приложеното лечение на критично болни пациенти, с продължителна инфузия на Dopamin или Noradrenalin върху реналната перфузия, подложени на кардиохирургични процедури с екстракорпорална циркулация /БП – 14, национални доклади и съобщения – 9/.

Научните приноси в областта на сърдечно-съдовата анестезия и интензивното лечение са свързани със задълбочени анализи на методиката за механично подпомагане на циркулацията и хемодинамиката в целия периоперативен период, представен е иновативен метод за осигуряване на венозен достъп за нуждите на екстракорпоралната циркулация, решаване на проблемите свързани с хемостазеологичните нарушения по време на екстракорпорално кръвообръщение, разработване на терапевтична методика за контрол и профилактика на системна активация на фибринолитичните процеси в хода на кардиохирургичните процедури. Особено внимание е отделено и на проблемите свързани с интензивното лечение на острия следоперативен делир, наблюдаван при пациенти, подлежащи на интензивно лечение, както и на хранителните режими при критично болни /БП-5,6,17,21,22,25, Национални доклади и съобщения 1,6,7,8/.

Една голяма част от представените публикации разглеждат проблемите в областта на оперативната реваскуларизация при ИБС, при оперативно лечение на клапни лезии и интензивното им постоперативно проследяване, както и анализи на оперативна и интервенционална реваскуларизация на пациенти с исхемична болест на сърцето и стволова стеноза.

Д-р Бакаливанов представя също така и научни обзори, свързани с диагностиката, клиничното протичане и лечение на някои рядко срещащи се в клиничната практика синдроми – като този на Simitar и синдрома на Marphan, дискутирайки наблюденията при протичането и резултатите от провежданото лечение.

В редица публикации и доклади на научни форуми са представени анализи на особеностите на сърдечно-съдовата патология при деца, изискващи спешни и неотложни мерки по време на кардиохирургично лечение /БП-4,5,10,11,14,15,16, международни доклади и съобщения – 1/.

Представени са научни публикации, разглеждащи проблемите на диагностиката и терапевтичното поведение при някои рядки синдроми, изискващи интердисциплинарно клинично-терапевтично поведение. Публикувани са резултати от терапевтичен плазмаобмен при пациент с тежка клинична изява на синдром на Guillain-Barre и рядък

случай на болен с комплекс на Карни в съчетание с емболия на лява каротидна артерия /БП-10,11,16, Национални доклади и съобщения – 12/.

Д-р Бакаливанов има принос и в областта на органното донорство и трансплантация, съавторство в списанието на „Наръчник на координатора по донорство“, в рамките на Европейски проект ACCORD и по-специално съществен принос в разработването на следните глави: „Роля и отговорности на болничния координатор в донорския процес“ и „Откриване на донори с биещо сърце“. Друг важен принос свързан с дейността по донорство и трансплантология е разработването и въвеждането в рутинната практика в НКБ на Стандартни оперативни процедури по „Откриване, доказване, кондициониране и реализиране на трупен донор с „биещо сърце“ и „Поведение при първи данни за мозъчна смърт“ – II – т.1; т.2; III – т.1; т.2.

Представените трудове са с достатъчен научен принос и голямо значение за клиничната практика.

Д-р Л. Бакаливанов развива учебно- преподавателска дейност в ОССАИЛ, участвайки в практическото и теоретичното обучение на специализанти по специалността „Анестезиология и интензивно лечение“ и по Сърдечна хирургия.

Въз основа на всичко по-горе изложено считам, че научно-преподавателската дейност на д-р Л. Бакаливанов напълно отговаря на изискванията за присъждане на академична длъжност „Доцент“ по специалността „Анестезиология и реаниматология“ с код 03.01.38. за нуждите на МБАЛ – НКБ – ЕАД.

20.02.2017г.



проф. Д-р Л. Бояджиев, дмн

Началник Клиника по кардиохирургия

МБАЛ-НКБ-ЕАД